

时政

广东将 117 个省级行政职权事项调整由广州、深圳市实施

据新华社电 根据日前公布的《广东省人民政府关于将一批省级行政职权事项调整由广州、深圳市实施的决定》，自3月15日起，广深两地将承接实施涉及环保、交通、文物保护等多个领域的117项省级行政

政职权事项。

该决定指出，此次调整旨在进一步深化“放管服”改革，加快打造市场化法治化国际化营商环境，支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区和广州实现老城市新活力。

广东省要求广州市、深圳市主动配合省有关部门做好衔接落实，严格依法规范办事行为，简化办事程序，优化办事流程，缩短办理时限，为企业和群众提供高效便捷服务。

生活垃圾分类考核结果出炉 天河区位居全市第一

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚 吴镛锋报道 2月28日，2020年度广州第四季度生活垃圾分类处理工作考核情况正式揭晓。本次考核中，各区排名先后为天河区、花都区、黄埔区、番禺区、海珠区、越秀区、增城区、南沙区、从化区、荔湾区、白云区。

据悉，全市176个镇(街)考核结果中还评出优+等次10个、优等次32个、良等次70个、中等次54个、差等次10个。优+等次的街(镇)分别是：天河区车陂街、花都区梯面镇、黄埔区鱼珠街、番禺区石碁镇、海珠区沙园街、越秀区白云街、增城区永宁街、南沙区万顷沙镇、从化区街口街、荔湾区西村街；差等次的镇街分别是：花都区秀全街、黄埔区黄埔街、番禺区新造镇、海珠区华洲街、越秀区珠光街、增城区正果镇、南沙区黄阁镇、从化区城郊街、荔湾区石围塘街、白云区人和镇。

据介绍，此次考核首次创新采取交叉评分方式，分为台账检查和现场检查两部分，由各区分别推选两名业务骨干组成考核小组交叉互评。市级考核组统一评分标准和尺度后，随机抽取考评人员、考评项目和考评点位，不打招呼、不听汇报、不用陪同接待，直奔基层、直插现场。各区普遍反馈良好，认为此方式不仅可以更加全面、客观、公正反映各区垃圾分类推进落实情况，更提供了一个相互对比对照、学习交流、调研借鉴的平台。

广州城管部门有关负责人表示，自2020年考核通报以来，各区高度重视，约谈排名靠后镇(街)主要负责人，对照考核反馈的短板和问题清单逐条研究、立行立改。从考核结果来看，部分区名次变动较大，区之间分数差异较小，形成你追我赶、比学赶超局面。天河、花都、海珠区着力于抓牢重点、补齐短板、突出创新，成效显著、进步较大。

东莞调控房地产市场 限购年限和信贷政策趋严趋紧

据新华社电 东莞市住房和城乡建设局等6部门2月27日发布通知调控房地产市场，对东莞市商品住房限购年限等方面做出调整。

根据通知要求，自2月27日起，非东莞市户籍居民家庭在东莞市购买第二套商品住房(新建商品住房或二手商品住房)，须在购房之日前四年内在东莞市逐月连续缴纳社保满三年；夫妻离异的，任何一方自离异之日起两年内购买商品住房的，其拥有住房套数按离异前家庭总套数计算；新入户居民家庭购买第一套新建商品住房的，须在东莞市落户满半年且在购房前两年内逐月连续缴纳社保满半年。企业须经市场监督管理机关核准登记注册满两年后方可购买商品住房。

同时，东莞市差异化住房信贷政策相应调整。其中，对拥有2套及以上住房的居民家庭，暂停发放商业性个人住房贷款。

通知称，捂盘惜售、收“茶水费”、未明码标价、虚假广告、发布虚假房源、捏造和散布不实言论、变相规避调控政策等违法违规行为将被严肃处理。

“边关有我，请祖国放心！”

广州边检138名新警赴藏滇实践锻炼

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员邓书山报道 2月28日，天刚放亮，广州边检总站政治处主任徐立率队从广州市区来到花都，为即将出征云南西双版纳傣族自治州的69名新警送行。在此前一天的凌晨，另外69名新警已率先启程奔赴西藏阿里地区。新快报记者获悉，为响应国家移民管理局的号召，广州边检总站138名主要由士官转改的新警，主动请缨，前往西藏和云南边境边远地区开展为期半年的实践锻炼，到当地参加一线执勤。

300多名新警请缨

出发前，根据国家移民管理局统一部署和广州边检总站工作安排，138名新警已于2月24日到26日，在花都区轮训大队召开第一批新警赴艰苦边远地区基层一线实践锻炼集中教育培训班。此次集中教育主要内容为思想教育、廉政教育、心理教育、警务实战技能训练以及高原、边境地区身体适应等，帮助参训新警在思想、心理、业务技能等方面提前进入状态。

据了解，今年1月下旬，国家移民管理局发出新警赴艰苦边远地区基层一线实践锻炼的号召，广州边检总站300多名新警主动请缨，纷纷写下请战书报名参加。广州边检总站第一批赴西藏、云南艰苦边远地区基层一线实践锻炼的新警共138人，平均年龄28岁，主要由广东原边防部队士官转改，实践锻炼时



■ 69名赴西藏阿里地区的新警率先于2月27日凌晨4时30分启程。通讯员供图

间为6个月。

英雄事迹激励前行

西藏阿里地区平均海拔4500米以上，境内主要山脉有喜马拉雅山脉、冈底斯山脉、喀喇昆仑山脉等；云南西双版纳傣族自治州位于西南边陲，边境山高林密、地势参差，夏季蚊虫较多。面对即将到来的新环境，顺德边检站徐杨直言，“我已做足了吃苦的准备。”

在轮训大队参加培训的新警江德封接受采访时坦言：“当初接到通知要去云南边境接受为期半年的基层一线实践锻炼时，我并没有第一时间报名，或许是因为安于现状，或

许是因为新婚，但当看到新时代卫国戍边英雄官兵的事迹后，我还是积极主动地报了名。”

“西藏是世界屋脊，拥有世界最高的海拔，我也一定会用最高的标准严格要求自己，以实干和实绩刷新人生海拔的新高度，绝不辜负组织的厚望，尽最大努力为移民管理事业作出应有贡献。”出征前，白云边检站史雪晴在表态发言中说道。

面对边远地区的艰苦条件，南沙边检站46岁的谢声华说，“去年我就报名参与过扶贫工作，艰苦环境算不了什么！作为一名转改民警，从军人到警察，我们换装不换色，边关有我，请祖国放心！”

反家暴法施行五周年 女性受害者仍占大多数

荔湾区人民法院发布人身安全保护令案件审理状况白皮书

新快报讯 记者黄嘉丰报道 自2016年3月1日起实施的《中华人民共和国反家庭暴力法》满五周年。人身安全保护令作为该法的核心内容，是实现从对家庭暴力受害人的事后惩罚向对受害人的事前保护转变的重要制度。2月27日，广州市荔湾区人民法院发布《人身安全保护令案件审理状况白皮书(2016-2020)》。

据悉，2016年至2020年，荔湾法院共受理人身安全保护令案件19起，裁定发出人身安全保护令12起。当中属于夫妻关系的16起，属于父母子女关系的1起，属于姻亲关系的2起。

白皮书披露，家庭暴力加害人以男性居多，受害人则多为女性。上述19起案件的受害人为24人，其中，曾

遭受过侮辱、谩骂、殴打等不同形式家庭暴力的女性为21人，占受害人数量的87.5%。男性作为家庭暴力受害者为3人。

在年龄方面，无论是加害人还是受害人，30-40岁年龄段的占比最多。处于该年龄段的加害人共12人，受害人则有9人。涉案人在文化职业划分上分布广泛，其中加害人不乏高学历的教师，而受害人还包括律师。

数据显示，家庭暴力表现形式多样。其中，肢体冲突15人，表现为对家庭成员实施推撞、拳击、扭打、掐咬等肢体暴力；跟踪骚扰16人，表现为限制家庭成员的人身自由，故意阻挠、设障碍扰乱家庭成员与其他人正常交往等；谩骂15人，表现为语言上的攻击、

无端指责、人格贬损。

白皮书就当前面临的问题指出，家庭暴力处置主体和权限不够明确，法律对于这些处置主体的权限规定比较模糊，使各主体对于可采取的处置措施的合法性有所顾虑。

荔湾法院结合审判执行实践，建议将公安机关、居民委员会、村民委员会的协助执行事项规定为：接到加害人违反人身安全保护令的报警后，公安机关应及时出警制止加害人的暴力行为、进行调查取证、采取紧急安置措施，并将加害人违反人身安全保护令的情况通知人民法院；居民委员会、村民委员会应当及时隔离双方，引导、陪同受害人前往公安机关报警或通知人民法院。